

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

پیشہ: 19 کا جاتا ہے کہ یہ لوگ کافروں کے بارے میں نازل کی گئی آجوں کا اطلاق کلمہ گو مسلمانوں پر کرتے ہیں، اور جب ان کو قرآن کریم کی آیات دکھائی جاتی ہیں تو کہتے ہیں کہ یہ کفار کے بارے میں نازل ہوئی ہیں، محمد رسول اللہ ﷺ کی امت تو شرک کر ہی

جزاک اللہ خیرا

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

اسلامی عقائد و نظریات کی دعوت دینا، توحید باری تعالیٰ کا پرچار کرنا اور شرکیہ و کفریہ اور باطل نظریات کی تردید کرنا اور شرک و بدعات میں مبتلا عوام کی اصلاح کے لیے محنت و کوشش کرنا مستحسن فعل اور انبیاء و رسل کا منہج ہے۔ علماء و صلحا کو اس فریضہ سے اس لیے ایک توجیہ کی دعوت دینے والے کو عقیدہ کے مسائل پر عبور ہونا چاہئے اور دوسرا اسلوب دعوت میں نرمی اور شائستگی ہونی چاہیے۔

پہلی یہ گمراہی کہ امت مسلمہ میں شرک کا وجود ہی ناپید ہے، یہ نظریہ و اعتقاد کتاب و سنت کی تعلیمات اور علمائے اہل السنہ کی آراء کے متضاد ہے، بلکہ کتاب و سنت کے دلائل کی رو سے سابقہ امتیں عقیدہ توحید ترک کرنے اور شرکیہ و کفریہ اعمال احاطہ عمل

رہا:

”لو اشرکوا بحیط عنہم باکانوا یعملون“

”اگر فرضاً یہ حضرات بھی شرک کرتے تو جو کچھ یہ اعمال کرتے تھے وہ سب اکارت ہو جاتے۔“ (الانعام: 88)

آیت کی تفسیر

ن: 3/293

ل:

ن: 359

رہا:

”وَقَدْ أُوحِيَ إِلَيْكَ وَالَّذِينَ مِنَ بَنِيكَ أَنْ تُشْرِكُوا لَيْحَظُنَّ عَمَلَكُمْ وَنَحْوُنَ مِنَ الْفَاةِ سِرِينَ“

”اور بالتحقیق آپ کی طرف اور ان لوگوں کی طرف وحی کی گئی جو آپ سے پہلے تھے کہ اگر آپ نے شرک کیا تو آپ کے عمل ضرور ضائع ہوں گے اور آپ ضرور خسار پانے والوں میں سے ہو جائیں گے۔“ (الزمر: 65)

ل:

ن: 10/293-1

یہ آیت دلیل ہیں کہ شرک انتہائی مملکت گناہ ہے اور امت مسلمہ کے کسی فرد سے شرک کا ارتکاب اس کے سابقہ اعمال کی تباہی کا باعث اور ہلاکت و بربادی کا شائبہ ہے۔

پہچ:

”الَّذِينَ آمَنُوا وَلَمْ يَلْبِسُوا إِيمَانَهُمْ بِظُلْمٍ أُولَئِكَ لَهُمُ الْأَمْنُ وَهُمْ مُنْتَبِهُونَ“

وہ لوگ جو ایمان لائے اور اپنے ایمان کو ظلم کے ساتھ ملتیس نہ کیا انہی کے لیے امن ہے اور یہی ہدایت یافتہ ہیں۔ (الانعام: 82)

آیت میں ظلم سے مراد شرک ہے، درج حدیث میں مزید وضاحت ہے۔

عبداللہ بن مسعود بیان کرتے ہیں: جب یہ آیت نازل ہوئی

”الذین امنوا ولم یطسوا ایمانہم یظلم“

تو اصحاب رسول ﷺ پر یہ بات شاق گزری اور انہوں نے عرض کیا: ہم میں سے کون ہے جو اپنے نفس پر ظلم نہیں کرتا؟ اس پر رسول اللہ ﷺ نے فرمایا اس سے وہ مراد (عام ظلم) نہیں جو تم سمجھ رہے ہو، بلکہ اس (ظلم) سے مراد شرک ہے۔ کیا تم نے

”یعنی لا تشرک باللہ ان الشکر لظلم عظیم“

”اسے بیٹے اللہ کے ساتھ شرک مت کرنا، بلاشبہ شرک بہت بڑا ظلم ہے۔“ (صحیح بخاری: 3429، صحیح مسلم: 124)

اس آیت سے ثابت ہوتا ہے کہ امت مسلمہ سے شرک کا ارتکاب ممکن ہے اور روز قیامت وہی مسلمان کامیاب قرار پائے گا جو شرک کی نحوست سے محفوظ ہوا ہوگا اور اس آیت کے مخاطب مسلمان ہی ہیں تبھی تو صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین اس

4:

ج۔

”بس تمہیں بتوں کی گندگی سے بچتے رہنا چاہئے اور جھوٹی بات سے بھی پرہیز کرنا چاہئے۔ اللہ کی تعظیم کی تدخیر کو لے کر تمہارا خیال لے کر آج کل کے شرک کی کھلی جگہ پر سے گھس گیا۔“ (صحیح مسلم: 30:31)

5:

ح۔

”فمن کان یرجو لقاء ربہ فلیعمل عملاً صالحاً ولا یشرک بعبادۃ ربہ احداً“

اپنے رب سے ملاقات کی امید رکھتا ہو وہ نیک عمل کرے اور اپنے رب کی عبادت کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرائے۔“ (المحمت: 110)

یہ آیت واضح دلیل ہے کہ اہل ایمان شرک کا نہ صرف ارتکاب کرتے ہیں، بلکہ دعویٰ ایمان کے باوجود نام نہاد مسلمانوں کی اکثریت میں شرک موجود ہی رہتا ہے۔ فرمان باری تعالیٰ ہے

”وما یؤمن اکثرہم باللہ الا وہم مشرکون“

”اور ان میں سے اکثر ایمان نہیں لاتے مگر وہ اللہ کے ساتھ شرک کرتے ہیں۔“ (یوسف: 106)

ان کے علاوہ کئی قرآنی آیات جو اس بات کی شاہد ہیں کہ امت مسلمہ سے شرک کا ارتکاب ممکن ہے اور جیسے گزشتہ امتیں شرک و کفر کے ارتکاب کی وجہ سے تباہ و برباد ہوئی تھیں، امت مسلمہ میں بھی شرک کا وجود ان کی تباہی و بربادی کا باعث ہوگا۔

ذیل میں وہ احادیث ذکر کی جائیں گی جن میں امت مسلمہ کے شرک کے مرتکب ہونے کے دلائل ہیں۔

8:

اچھ۔

”جو شخص اس حال میں فوت ہوا کہ اس نے اللہ کے ساتھ کسی کو شریک ٹھہرایا ہو تو آگ میں داخل ہوگا اور میں (ابن مسعود) کہتا ہوں کہ جو شخص اس حال میں فوت ہوا اس نے اللہ کے ساتھ کچھ بھی شرک نہ کیا ہوگا تو وہ جنت میں داخل ہوگا۔ (صحیح بخاری: 8)

9:

» من لقی اللہ لا یشرک بہ شیئاً دخل الجنۃ ومن نقیہ یشرک بہ دخل النار«

”جو شخص اللہ تعالیٰ کو اس حال میں ملا کہ وہ اس کے ساتھ کچھ بھی شرک نہ کرتا ہو تو وہ جنت میں داخل ہوگا اور جس نے اللہ سے اس حالت میں ملاقات کی کہ اس کے ساتھ کچھ شرک کرتا ہوگا تو وہ آگ میں داخل ہوگا۔ (صحیح مسلم: 93)

10:

» لیلن نبی دعوۃ منجا یتفقعل کل نبی دعوۃ وانما الغنابۃ دعوۃ شفاعۃ لا یتقی یوم القیامۃ فلی تاتیک ان شاء اللہ من مات من ائمتنا لا یشرک باللہ شیئاً«

”ہر نبی کی ایک دعا ہے جسے شرف قبولیت بخشا جاتا ہے، چنانچہ ہر نبی نے اپنی دعوت کو کجعت میں کر لیا ہے، لیکن میں نے اپنی دعا کو روز قیامت کو اپنی امت کے لیے بطور سفارش چھپایا ہے پس وہ ان شاء اللہ میری امت میں سے ہر اس شخص کو پہنچے گی جو

11:

بیانہ۔

”اس وقت تک قیامت قائم نہ ہوگی حتیٰ کہ ذوالخلفہ (بت) کے گرد دوس قبیلہ کی عورتوں کی سرینہں حرکت کریں گی۔ اور ذوالخلفہ ایک بت تھا دور جاہلیت میں قبیلہ دوس اس کی پرستش کرتا تھا۔ (صحیح بخاری: 716: 2906)

«لَا يَذُوبُ اللَّيْلُ وَالنَّهَارُ حَتَّى تُغْفَرَ اللَّائِيَةُ وَالغُزَيُّ». فَكَلَّمَ يَارَسُولَ اللَّهِ إِنْ كُنْتَ لِأَطْنُحَ حِينَ أَنْزَلَ اللَّهُ (هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَى وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ وَلَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُونَ) أَنْ ذُكِرَ تَمَاتَا قَالِ «إِنَّهُ سَيَكُونُ مِنَ ذَٰلِكَ مَا شَاءَ اللَّهُ ثُمَّ يَنْعَثُ اللَّهُ رِجَالَهُمْ فَتَوَقَّعْ كُلُّ

ہے

”ہُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَى وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ وَلَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُونَ“

”وہ ذات جس نے اپنے رسول کو ہدایت اور دین حق کے ساتھ بھیجا تاکہ وہ اسے تمام ادیان پر غالب کر دے، اگرچہ مشرکین اسے ناپسند کریں“ (التوبہ: 33)

م: 2907)

مذکورہ احادیث واضح دلیل ہیں کہ امت مسلمہ میں شرک کا وجود نہ صرف ممکن ہے، بلکہ امت مسلمہ کے کئی قبائل و افراد شرک کا ارتکاب ہی کریں گے اور قرب قیامت مسلمانوں کی اولاد شرک کے ارتکاب ہی کی وجہ سے ظہور قیامت کی راہ ہموار کرے گی۔ ا

کرے غیر بت کی پوجا تو کافر
جو ٹہرائے بیٹا خدا کا تو کافر
جھکے آگ پر بحر سجدہ تو کافر
کواکب میں مانے کر شہد تو کافر
مگر مومنوں پر کشادہ ہیں راہیں
پرستش کریں شوق سے جس کی چاہیں
نبی کو جو چاہیں خدا کر دکھائیں
اماموں کا رتبہ نبی سے بڑھائیں
مزاروں پہ دن رات نظریں چڑھائیں
شہیدوں سے جا جا کے مانگیں دعائیں
نہ توحید میں کچھ غفل اس سے آئے
نہ اسلام بگڑے نہ ایمان جائے۔

مسلمانوں کا موجودہ دوغلا پن اور شرکیہ و کفریہ اعتقادات و اعمال دیکھ کر ایک ہندو شاعر پھٹ پڑتا ہے اور زبان حال سے یوں گویا ہوتا ہے۔

ایک ہی پر بھوکی پوجا ہم اگر کرتے نہیں
ایک ہی در پر مگر سر آپ بھی دھرتے نہیں
اپنی سجدہ گاہ دیوی کا اگر استھان ہے
آپ کے سجدوں کا مرکز قبر جو بے جان ہے
اپنے معبودوں کی گنتی ہم اگر رکھتے نہیں
آپ کے مشکل کشاؤں کو بھی گن سکتے نہیں
”جتنے نکراتے تھے شکر“ یہ اگر مشہور ہے
ساری درگاہوں پر سجدہ آپ کا دستور ہے

اپنے دیوی دیوتاؤں کو اگر بے اختیار
 آپ کے ولیوں کی طاقت کا نہیں حد و شمار
 وقت مشکل ہے اگر نعرہ مرا بھرنگ بلبی
 آپ بھی وقت ضرورت نعرہ زن ہیں 'یا علی'

یلتا ہے اونٹار پر بھو جبکہ اپنے دیس میں
 آپ کہتے ہیں "خدا ہے مصطفےٰ کے بھیس میں"

جس طرح ہم ہیں، بجاتے مندروں میں گھنٹیاں
 تڑتوں پر آپ کو دیکھا جاتے تالیاں
 ہم بھجن کرتے ہیں کا کر دیوتا کی خوبیاں
 آپ بھی قبروں پر گاتے، جھوم کر توایاں
 ہم چڑھاتے ہیں بتوں پر دودھ یا پانی کی دھار
 آپ کو دیکھا چڑھاتے مرغ چادر، شاندار
 بت کی پوجا ہم کریں، ہم کوسلے "نارستھر"
 آپ پوجیں قبر تو کیونکر سلے جنت میں گھر؟

آپ مشرک، ہم بھی مشرک معاملہ جب صاف ہے
 جلتی تم، دوزخی ہم، یہ کوئی انصاف ہے
 موتی ہتھر کی پوجیں گرا! تو ہم بدنام ہیں
 آپ "سنگ نقش پا" پوجیں تو نیکنام ہیں
 کتنا ملتا جلتا اپنا آپ سے ایمان ہے
 آپ کہتے ہیں مگر ہم کو "تو بے ایمان ہے"
 شرکیہ اعمال سے گر غیر مسلم ہم ہونے
 پھر وہی اعمال کر کے آپ کیوں مسلم ہونے؟
 ہم بھی جنت میں رہیں گے تم اگر ہو جنتی
 ورنہ دوزخ میں ہمارے ساتھ ہوں گے آپ بھی
 ہے یہ تیر کی صداسن لو مسلمان غور سے
 اسب نہ کتنا دوزخی ہم کو کسی بھی طور سے
 (اوم پرکاش تیر، لدھیانوی)

ربا اہل حدیث کو خوارج کتنا تو یہ نری جمالت اور فرقہ خوارج کے عقائد و نظریات سے لاعلمی کا نتیجہ ہے، خوارج اور اہل حدیث کے عقائد میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ اگر فرق باطلہ کے کفر و شرک اور بدعات کو طشت ازبام کرنا خوارج سے مشابہت کا سبب

